

---

## **В Горно-Алтайске перед судом предстанет местный житель за нарушение тайны переписки и распространение в сети Интернет материалов и сведений, составляющих личную тайну**



Следователями следственного отдела по городу Горно-Алтайск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Алтай завершено расследование уголовного дела в отношении 22-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 138 (нарушение тайны переписки), п. «б» ч. 3 ст. 242 (незаконное распространение порнографических материалов, совершенное с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая Интернет) и ч. 1 ст. 137 УК РФ (незаконное распространение сведений о частной жизни лица, составляющих его личную тайну, без его согласия).

По версии следствия, 14 октября 2017 года в дневное время в городе Горно-Алтайске Республики Алтай в помещении одной из квартир многоэтажного жилого дома 22-летний местный житель, испытывая чувство ревности и обиды к своей бывшей девушке, после прекращения отношений с последней, используя без ее ведома и согласия ставшие ему известными логин и пароль, зашел на персональную страницу 20-летней местной жительницы в социальной сети «ВКонтакте», где в нарушение статьи 23 Конституции Российской Федерации ознакомился с личной перепиской потерпевшей, защищенной от других пользователей сети Интернет, тем самым неправомерно осуществил доступ к охраняемой законом информации.

Кроме того, он же, желая опозорить и унизить честь и достоинство потерпевшей,

---

распространил путем рассылки сообщений нескольким пользователям в сети Интернет со страницы бывшей девушки в социальной сети «ВКонтакте» ее фотографии эротического содержания, интимные материалы.

Следствием собрана достаточная доказательная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

В этой связи, следственное управление СК России по Республике Алтай напоминает, что статьями 23 и 24 Конституции Российской Федерации, статьей 12 Всеобщей декларации прав человека и статьей 17 Международного пакта о гражданских и политических правах каждому гарантировано право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну. Нарушение неприкосновенности частной жизни лица является преступлением, ответственность за которое предусмотрена статьей 137 Уголовного кодекса Российской Федерации, а максимальное наказание – лишение свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

Кроме того, следственное управление обращает внимание родителей и лиц, их замещающих, на необходимость осуществления контроля за общением своих детей в социальных сетях, недопущения их переписки с незнакомыми и подозрительными лицами, просвещения детей о кибербезопасности.

Помните о своей информационной безопасности и безопасности своих детей!

18 Января 2019

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/1290690>